Klasifikace smeési ziravost a drazdivost
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Obecné je klasifikace ziravosti a drazdivosti podle narizeni CLP prisné;jsi
nez tomu bylo podle puvodniho systému.

Pro smési je nastavena pro rozhodovani o celkove klasifikaci smési niZsi
hranice procentického obsahu slozek.

Proto je nutné, aby vSichni zvazili, zda je u sloZzek smési skutecné nutna
klasifikace drazdivosti (stava se, Ze se tato klasifikace objevuje u latek na
zaklad¢ principu predb&zné opatrnosti aniz by byly jakékoli dukazy o tom,
ze latka drazdiva je) a hlavné je potieba peclivé volit procenticka rozhrani,
ktera u sloZek v bezpecnostnim listu (BL) skryvaji skutecny obsah. Pro
klasifikaci se v rozhrani vzdy voli vyssi hodnota.



Priklad:
Skutecny obsah slozky Ziravé (R34) ve smési je 4%.
V bezpecnostnim listu je uvedeno rozhrani 3-7 %

Pti klasifikaci podle chemického zdkona to znamend, ze smés nebude
na zaklad¢ této slozky klasifikovana jako Zirava (hranice je 10%).

Pti koncentraci 4% to znamena, Ze ani podle CLP nebude sm¢s na zakladé
této slozky klasifikovana jako Zirava (hranice je 5%).

Pokud ale u slozky uvedu rozhrani 3-7% bude cela smés klasifikovana podle
CLP jako zirava, protoze musime vzit pro klasifikaci vyssi hodnotu, tj. 7%,
ta prekracuje limit pro Ziravost 5% a celd smés tak je dle klasifikacniho
modelu zirava 1 kdyzZ by ve skuteCnosti byla a je pouze drazdiva.



Poymy

_Ziravosti pro ki#" se rozumi vyvoldni nevratného poskozeni kiize, totiz viditelné nekrozy
pokozky zasahujici do skdry, po pusobeni zkousené litky po dobu aZ 4 hodin. Pro Ziravost
jsou tvpické viedv., krvaceni krvave strupv a na konci 14denniho pozorovani zmeéna
zabarveni v dusledku zblednuti kiZe, mista postizena alopecii a jizvy. K posouzeni
podezrelvch 1ézi se uvazi histopatologie.

Draidivosti pro kazi” se rozumi vyvolani vratného poikozeni kizZe po pisobeni zkouiené

latkv po dobu az 4 hodin.

Rownéz extremni hodnoty pH jako < 2 a = 11,5 mohou namacovat schopnost vyvolavat
ucinky na k.

Automaticky se pfedpokldda, Ze je-li litka Zirava pro ki# je soucasné latkou Ziravou pro oko
a latkou zpisobujici viimé poskozeni odL

.Vainvm poskozenim ™~ o¢i se rozumi vvvolani poskozeni ocni tkané nebo zhorseni vidéni po
aplikaci zkousené latkv na povrch oka, ktere neni pln vratneé do 21 dnu po aplikaci.

.Podrazdénim oci" se rozumi vvvolini zmén v oku po aplikaci zkousené latkv na povrch
oka. které jsou plné vratné do 21 dni po aplikaci.



Smeés se povaZuje za Ziravou pro kuz (kategorie 1), pokud ma hodnotu pH 2 nebo nizsi
nebo hodnotu pH 11.5 mnebo vvssi Pokud zohlednéni kvselé nebo alkalicke kapacitv
naznacuje, ze latka nebo smés nemusi byt zirave navzdorv vvsoké nebo nizke hodnoté pH,
potvrdi se to dal$imi zkouskami, pokud momo za pouziti vhodne validovane zkousky i vitro.

(Ne na zviratech)

[ u smési ziravvch a drazdivvch 1ze pouzit pravidla extrapolace, ktera jsou popsana v kapitole

klasifikace toxickvch smési.

Pri klasifikaci smeési sohledem na nebezpecnost zwravv/drazdivv se predpoklada ze
JTelevantni slozky™ smési jsou tv, které jsou pritomnyv v koncentraci 1 % (hmotnostni pro tuhe
latkv. kapaliny, prach, mlhu a parv a objemové pro plyny) nebo vviil neni-li divod
predpokladat (napr. v_pripadé Ziravych slozek). ze slozka pritomna v koncentracl nmizsi nez
1 % muze jesté byt relevantni pro klasifikaci smési jako drazdivé/ziravé pro kui.

Jinvmi slovy, slozka obsaZena ve smési je pro klasifikaci smési jako drazdiva nebo Zirava
relevantni. pokud je slozky ve smeési vice nez 1 % _

To nemusi platit u smési, které obsahuji latky jako kvselinv a zasadv, anorganicke soli,
aldehydy. fenoly a povrchové aktivni latky. Zde 1 koncentrace slozky pod 1 % muze vést ke
klasifikaci smési jako celku, zvlasté v pripadech, kdv je takovvch slozek ve smési vice.
Rownéz pozor na specifické koncentrac¢ni limitv pro klasifikaci smési, které jsou uvedenv
rpfilnze V1. narizeni CLP, v harmonizovaneém seznamu klasifikaci.

=



Je u smési obsahujicich silné kyseliny nebo ziasady nutné znat hodnotu pH?

Pokud je pro smés hodnota pH znama (uvedena v BL, zméfena), pouZzije se
jako kritérium pro klasifikaci celé smési, je-li toto pH <2 a > 11,5 bude cela
smés bez ohledu na obsah slozek Ziravych, klasifikovana jako zirava. Pokud
hodnotu nezname, postupujeme podle vypoctove metody. CLP neuklada
povinnost cokoli kvuli klasifikaci méfit nebo testovat.

Co délat, kdyz v BL je uvedena hodnota pH, ale smés je od dodavatele
klasifikovana na zakladé slozek?

(Pomérné Casty ptipad, stejné jako Ze je od dodavatele na stitku uveden symbol
pro drazdivost a soucasné pH pievysujici stanovené hranice).

Vzhledem k tomu, Ze za spravnou klasifikaci, oznaceni a bezpec¢nostni list
odpovida pii uvadéni na trh dodavatel, tak pokud je takovato smés uvadéna
dale na trh, bude nutné ovérit (dotazem, zméfenim...) jak to s hodnotou pH
smési uvadéné dale na trh je. V piipad¢ pouzivani takové smeési pro vlastni
potiebu, je rovnéz doporuceno ovéieni, aby bylo zaru¢eno bezpecné nakladani.



Pii klasifikaci ziravosti a drazdivosti se obecné uplatiuje princip aditivity, tj.
slozky s témito vlastnostmi mohou zesilovat ucinky celé smési.

Co je aditivita?
nékteré nebezpeCné vlastnosti se v ramci smési ovliviiuji. To znamena, Ze
obsahuje-li smés vice slozek s urcitou nebezpecnosti, které jsou obsazeny

Vv koncentraci pod limity vedouci k celkové klasifikaci smési podle slozky,
je nutné posoudit nebezpecnost v ramci aditivity.

Zda tedy sm¢s jako celek nebude klasifikovana jako nebezpecna vzhledem
k obsahu slozek s danou vlastnosti.



Obecné imity sloiek klasifikovanvch jako ziravé/drazdivé pro kaii (kategorie 1 nebo 2),

které vedou ke klasifikaci smési jako zirava/drazdiva. (Tabulka 1)

Koncentrace vedouct ke klasifikaci smész jako
Soufet slozek klaszifikovanychjako Firaveé pro kuii drazdivé pro kuFi
kategone 1% kategone 2
Ziraveé pro ki =59% = 1% ale < 5 %
kategone 1A, 1B, 1C
drazdiveé pro knzi > 10 %
kategone 1
(10 x Ziravé pro ku#i kategorie 1A, 1B, 1C) > 10 %%
+ drazdive pro ki kategorne 2

* FZatazeni do jednotlivvch podkategorii:

1. Soucet wviech slozek smési zafazenvch jako zZravvch pro kiz do jednotlivich
kategorii 1A, 1B nebo 1C musi b¥t roven nebo vétsi nez 5 %, abv smés bvla
zatazena jako Zirava pro kiz do odpovidajici kategorie 1A, 1B nebo 1C.

2. Jeli soucet slozek v kategori Ziravosti 1A < 3 %, awviak soucet sloZzek kategorie
1A+1B je = 5 %, smés se klasifikuje jako Ziravd pro ki kategorie 1B.

3. Obdobné, je-li soucet slozek ziravvch pro kniz kategorie 1A+1B = 5 %0, aviak soucet
slozek kategorie 1A+IB+1C je = 3 %, smés se klasifikuje jako Ziravd pro ku#
kategorie 1C.

Pozor:

Pokud ma néktera slozka koncentracni limit (uveden v harmonizovaneé klasifikaci) jinv
nez obecnv pouZije se pro vvpocet puvodni konvenéni vipoétova metoda s limitv CLP

(viz prikladwv).



Priklad 1:

Slozka A: 4%  Skin Comr. 1B

Slozka B- 0.5% Skin Corr. 1A (silna kyselina) - slozkou se zabyvame i kdvz je pod 1%
Slozka C: 0.7% Skin Corr. 1A (silna kyselina) - slozkou se zab¥vame i kdyz je pod 1%

Podminka I:

Soudet viech sloZek smési zarazenych jako Ziravvch pro kiZi do jednotiivych kategorii 1A, IB
nebo 1C musi byt _roven nebo vérsi nez 5 %, aby smés byla zarazena jako Zirava pro kuzi do
odpovidajici kategorie 1A, 1B nebo 1.

Do kategorie 1A je zarazena slozka B (0.2%) a slozka C (0.7%)
05+0,7=12 =<5 podminka 1 nenisplnéna

Do kategonie 1B je zarazena slozka A (4%)
4 < 5 podminka 1 neni splnéna

Podminka 2:
Je-li soucet sloZek v kategorii Ziravosti 1A = 3 %4, aviak soucet sloZek kategorie JA+IBje =5
%4, smeés se Kasifitije jako Zirava pro kizi kategorie 5.

Do kategorie 1A je zarazena slozka B (0.53%) a slozka C (0,7%), do kategorie 1B je zafazena
sloZzka A (4%)

1A- 05+07=12 =5
1B: 1A+1B=0>+07+4=32 je vétsinez 5

Podminka 2 je splnéna, smés bude klasifikovana jako Skin Corr. 1B. H314 (Zpisobuje tézké
poleptdni kniZe a poskozeni oci)




Slozka A: 3%  Skin Corr. 1B
lozkaB:  0,5% SkinCorr. 1A (silna kyselina) - slozkou se zabyvame i kdyz je pod 1%
SlozkaC:  0,7% SkinCorr. 1A (silna kyselina) - slozkou se zabyvame i kdyZ je pod 1%
lozkaD: 1,5% Sl{mm 1C

Podminka I.

Soucet vsech sloZek smési zarazenych jako Ziravych pro kiZi do jednotlivich kategorii 14, 1B
nebo 1C musi byt roven nebo vetsi nes 5 %, aby smés byla zarazena jako Ziravd pro kizi do
odpovidajici kategorie 14, 1B nebo 1C.

Do kategorie 1A je zafazena slozka B (0,5%) a slozka C (0,7%)
0.5+0,7=12 <35 podminka 1 neni splnéna

Do kategorie 1B je zafazena slozka A (3%)
3 <5 podminka 1 neni splnéna



Podminka 2:
Je-Ii soucet sloZek v kategoril Ziravosti 14 < 5 %, avSak soucet sloZek kategorie IA+1B je = 5
%, smés se klasifikuje jako Zirava pro kiZi kategorie 1B.

Do kategorie 1A je zafazena slozka B (0.5%) a slozka C (0.7%). do kategorie 1B je zafazena
slozka A (3%)

1A: 05+0,7=1.4 <5
1B: 1A+1B=10,5+0,7+3=42 jemensinez5 podminka 2 neni splnéna

Podminka 3:
Obdobné, je-li soucet sloZek Ziravych pro kiZi kategorie IA+1B < 3 %, avsak soucet sloZek
kategorie 1A+1B+1C je =5 %, smés se klasifikuje jako Ziravd pro kizi kategorie 1C.

Do kategorie 1A je zafazena slozka B (0,5%) a slozka C (0,7%), do kategorie 1B je zafazena
slozka A (3%). do kategorie 1C je zafazena slozka D (1,5%)

1A+1B=0,5+0.7+3=4.2 jemenSinez 5
1A+1B+1C=0,5+0,7+3 + 1,5 = 5.7 je vétsi nez 5

Podminka 3 je splnéna, smés bude klasifikovana jako Skin Corr. 1C, H314 (Zpusobuje tézke
poleptani kiize a poskozeni oci.)




Priklad 3

SlozkaA:  0,8% Skin Corr. 1B

SlozkaB:  0,5% Skin Corr. 1A

SlozkaC:  0,7% Skin Corr. 1A
1
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SlozkaD: 0.5 % Skin Corr. IC

Podminka I

Soucet vech sloZek smési zatazenych jako Ziravich pro kiZi do jednotlivich kategorii 14, 1B
nebo 1C musi byt roven nebo véti nef 5 %, aby smés byla zarazena jako Ziravd pro kizi do
odpovidajici kategorie 14, 1B nebo 1C.

Do kategorie 1A je zafazena slozka B (0,5%) a slozka C (0,7%)
0.5+0.7=1.2 <5 podminka 1 neni splnéna

Do kategorie 1B je zafazena slozka A (4%)
0.8 < 5 podminka 1 neni splnéna



Podminka 2:
Je-li soucet sloZek v kategorii Ziravosti 14 < 5 %, avsak soucet sloZek kategorie IA+1B je =5
%, smés se klasifikuje jako Ziravd pro hiZi kategorie 1B.

Do kategorie 1A je zafazena slozka B (0.5%) a slozka C (0.7%), do kategorie 1B je zafazena
slozka A (0.8 %)

1A: 0.5+0,7=1.2 <35

1B: 1A+1B=0,5+0.7+0,8=2.0 jemensinez5 podminka 2 neni splnéna

Podminka 3:

Obdobné, je-li soucet sloZek Ziravwych pro kiZi kategorie IA+1B < 5 %, avsak soucet sloZek
kategorie IA+1B+1C je = 5 %, smés se klasifikuje jako Ziravd pro kiZi kategorie 1C.

Do kategorie 1A je zafazena slozka B (0.5%) a slozka C (0.7%), do kategorie 1B je zafazena
slozka A (3%). do kategorie 1C je zafazena slozka D (1.5%)

1A+1B=0,5+0,7+0.8=2.0 je mensinez5
1A+1B+1C=0,5+0,7+ 0.8 + 0,5 = 2.5 je mensi nez 5, podminka 3 neni splnéna

Smés nebude klasifikovana jako zirava.



Bude Klasifikovina jako drazdivd?

Smés je klasifikovana jako drazdiva kdyz plati:
(10 x ziravé pro kuz kategorie 1A, 1B, 1C) + drazdivé pro kiz kategorie2 =10 %

Ve smési je: 1B (0,8%). 1A (0.5%). 1A (0.7%). 1C (0.5%), smés neobsahuje slozku
drazdivou do vypoctu dosadime 0.

10x0,8 + 10x0,5 + 10x0,7 + 10x0,5+0=8+5+7+5+0=25 jeveétSinez 10

Smés bude klasifikovana jako drazdiva Skin Irrit. 2 H315 (Drazdi kuzi)

a soucasné jako smés drdazdivd pro oko Eye Irrit. 2 H319

(Smés je klasifikovana jako drdzZdiva pro oko kdyz plati:

(10 x Ziravé pro kiZi kategorie 14, 1B, 1C) + vdinéposkozeni oci kategorie 1 + drdzdivé pro
ocl kategorie 2 =10 %

Ve smési je: 1B (0,8%), 14 (0,5%), 14 (0,7%), 1C (0,5%), smés neobsahuje slozku vdiné
poskozeni oci kategorie 1 a drdzdivou pro o¢i do vwpoctu dosadime 0.

10x0,8 + 10x0,5 + 10x0,7 +10x0,5 + 0 =8 + 5 +7 +3+0+0=23 jevétsinez 10
Viz Klasifikace drdzdivosti pro o€l



Priklad 4:

Slozka A: 5%  SkinIrrif. 2

SlozkaB:  04% Skin Corr. 1B (silna kyselina) - slozkou se zabyvame i kdyz je pod 1%
SlozkaC: 3% SkinIrrit. 2

Zadnaslozka drazdiva neni v koncentraci vyssinez 10%.
Soucet slozek drazdivych (5 + 3 = 8) neni vvisinez 10%
Slozka 7irava neni v koncentraci vysiinez 5%

Aditivita se slozkou ziravou:
Smés je klasifikovana jako drazdiva kdyz plati:
(10 x ziravé pro kizi kategorie 1A, 1B, 1C) + drazdivé pro kiz kategorie 2 =10 %

Ve smési je: 1B (0,4%), Skin Irrit 2 (5%), Skin Irrit 2 (3%).
10x04+5+3=4+5+3=12 jevétsinez 10
Smés bude klasifikovana jako drazdiva Skin Irrit. 2 H315 (Drazdi kuz)



Priklad 5:

Slozka A:  15%  Skin Irrit. 2

SlozkaB:  0.4% Skin Corr. 1B (silna kyselina) - slozkou se zabyvame i kdyz je pod 1%
Slozka C: 3%  Skin Irrit. 2

Slozka zirava neni v koncentraci vyisinez 5%

Slozka A drazdiva (15%) je v koncentraci vy$sinez 10%.

Smés bude klasifikovana jako drazdiva Skin Irrit. 2 H315 (Drazdi kuzi)

(Aditivitu se slozkou ziravou neni nutné pocitat, jeji pfidavek klasifikaci drazdivosti nezhorsi)

Priklad 6:

Slozka A:  1-5 % Skin Irrit. 2

Slozka B: < 0.4%Skin Corr. 1B (silna kyselina) - sloZkou se zabyvame i kdyz je pod 1%
Slozka C:  1-3 % Skin Irrit. 2

Klasifikace stena jako u pfikladu 4. v pripadé Koncentracniho rozmezi slozek se
klasifikace pocita s horni mezi.



Priklad 7
SloZlca A 494
Slozla B- Q%%

Skin Corr. 1B, H314
Skin Corr. 1B, H314

ﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁ

specificke limitv pro klasifikaci smési:
c=25% Skin Corr. 1B, H314
10% = ¢ < 25% Skin Irrit. 2 H315

Ziravost smési v tomto piipadé (pouze pokud jsou k dispozici specifické limity) poéitime
konvenéni vvpoétovou metodou jako tomu bvlo u chemického zakona.
Do jmenovatele (_ L") se pouZivaji hraniéni hodnotv podle CLP a podle specifického limitu.

P (% hm)

)

L (% hm)

Kde:

P = koncentrace jednotlivvch slozek klasifikovanvch
jako Zirave ve smési

L = limit specifikovanv pro ziravost dle CLP nebo
specificky limit v harmonizovaném sezmamu

Smeés by bvla klasifikovana jako Zirava, pokud by koncentrace sloZkv Ziravé ve smési bvlarovnanebo
vvisijak 5%. Hranice (hodnota L) do sumaéniho vzorce podle CLPje 5. Podle specifického limitu je

to 25%

P (% hm)

>

4

=08+036=1.16 -1

L (% hm)

LA

Lh

aaaaaaaaa



Priklad 8

Slozka A: 1.8% Skin Irrit. 2

Slozka B: 5.4% Skin Irrit. 2

Slozka C: 2%  Skin Corr. 1A

pH smésije 9,0-10.0 - pro smés pouzijeme sumaéni metodu

Podminka 1:

Soucet viech sloZek smési zarazenych jako Ziravwwch pro kizi do jednotlivich kategorii 14, 1B
nebo 1C musi byt roven nebo vétsi nei 5 %, aby smés byla zarazena jako Ziravd pro kizi do
odpovidajici kategorie 14, 1B nebo 1C.

Do kategorie 1A je zafazena slozka C (2%)
2 =< 5 podminka 1 neni splnéna, smés jako celek nebude podle ziraveé slozkv C klasifikovana
jako zirava

Bude smés klasifikovana jako drazdiva?

Dle tabulky 1:

Je-li slozka zirava kategorie 1A obsaZena ve smési v koncentraci = 1% ale < 5 % je cela smés
klasifikovana jako drazdiva pro kuzi.

Slozky C jsou 2%, cela smeés bude klasifikovana jako Skin Irrit. 2 H315 (Drazdi kizi)
A soucasné jako drdazdiva pro oko Eve Irvit. 2 H319

(Je-li slozka Ziravad kategorie 14 obsazend ve smési v koncentraci = 1% ale < 3 % je celd
smés klasifikovana jako drazdiva pro oko). Viz klasifikace drdzdivosti pro oéi



Priklad 9

Slozka A: 3.8% Skin Irrit. 2

Slozka B: 5.,4% Skin Corr. 1B
Slozkaje harmonizované klasifikovanou latkoua ma uvedeny smés
specificke limity pro klasifikaci smési:

¢= 10%_ Skin Corr. 1B, H314
5% < ¢ < 10% Skin Irrit. 2 H315, Eye Irrit. H319

SlozkaC: 2%  Skin Corr. 1A
pHsmeésije 10,5- 11,0 - pro smés pouzijeme sumaéni metodu s ohledem na harmonizovanou

klasifikaci

Smés by byla klasifikovana jako zirava, pokud by koncentrace slozky Ziravé ve smési byla rovna nebo
vy&iijak 5% (podle slozky C) proto hranice (hodnota L) do sumaéniho vzorce podle CLP je 5. Podle
specifického limitu je to 10 (slozka B)

P (% hm) 2 5.4
------------------- = + =0,4+0,54=0,94 <1
L (% hm) 5 10




Bude smés klasifikoviana jako drazdiva?

Pro slozku B je uveden specificky limit 1 pro drazdivost na kiz. Proto poudjeme konvencni
vvpoctovou metodou jako tomu bvlo u chemickeho zakona.

Do jmenovatele (_ 1.”) se pouzivaji hraniéni hodnotv podle CLP a podle specifickeho limitu.

Kde:
P (%o hm) P =koncentrace jednotlivwch slozek klasifikovanvch
> jako Zirave ve smési
L (% hm) L = limit specifikovanv pro Ziravost dle CLP nebo
specificky limit v harmonizovanem seznamu

_L" do vvpoétu uréime nasledovne:

Slozka A je drdazdivd. Smeés jako celek by byla drazdiva pokud by slozky byvlo vice nebo
rovno 10%. Nejnizsi koncentrace slm‘:kt.! pro tuto klasifikaci je tedv 10% a ,.L* pro slozku A
=10

Slozka B je Ziravd se specifickym limitem pro drazdivost kize 5% < c < 10%. NejniZii
koncentrace slozky, kdy by celd smés byla drazdiva je tedy 3% a ,,L* pro slozku B = 5.
(Poznamhka: smés by tedv byvla draidiva pro kizZi na zakladé obsahu slozky B, nicmeéné ze
cvicryeh duvodii dokoncime vipocet)



Slozka C je zirava. Smeés jako celek by bvla drazdiva pokud by slozky bylo 2 [% ale < 3 %.
Nepmizsi koncentrace slozky, kdy by cela smes byla drazdiva je tedy [% a ,L* pro slozku C
=1

(Poznamka: smés by tedy byla drazdiva pro kiZi na zakladé obsahu slozky C, nicmené ze
cvichych divodt dokoncime vypocet)

PCohm) 38 54 1
P 77

R SR
L(%hm) 10 3 ]

Soucet je vetsijak 1, smes bude klasifikovana jako drazdiva Skin Irmt. 2, H315 a soucasne
na zaklade obsahn slozky B drazdiva pro oko Eve Imt. 2 H319



Priklad 10
SloZka Ac 3%a Skin Irmif. 2
SloZka B: 3%a Skin Corr. 1B
Slo#ka je harmomzovans kKlasifikovanon latkoon a ma uvedeny
specificks limity pro klasifikaci smési:
c= J0%. sknCorr. 1A H314
50% < c =< 70% Skin Corr. 1B, H314
353% = c < 50% Skin Irnt. 2 H315, Exe I, 2 H3I19

pH smé=i je 2.5 - 3.0 - pro smeés pouisjeme surmadcni metodu s ohledem na hammonizowvanon
kla=ifikaci.

Vzhledem ke specifickimlimittiimu sloZky B je ziejmeé, Ze smés nebude klasifikovana jako Zirava ani
kategone 1A am 1B neni nutny Zadny prepocet.

Bude smés klasifikovana jako draidiva?

Pro sloZzku B je uveden specificky limit 1 pro draZzdivost na knZi. Proto pouZijeme konvendtni
wipoétovou metodou jako tomu byvlo u chemického zakona.

Do jmenovatele ( L™) se pouZivaji hramicni hodnoty podle CLP a podle specifickeho limatu.

L7 do vipofétu uréime nasledovné:
SloZka A je drazdiva. Smés jako celek by byla drazdiva, pokud by sloZzioy bylo vice nebo

rovno 10% . NejniZii koncentrace sloZloy pro tuto klasifikaci je tedy 10% a ,.L* pro sloZfku A
= 10

SloZka B je Firava se sp-e-:-if'cl-:ﬂn limitem pro drazdivost kiiZze 35% = ¢ < 50%. NejniZsi
koncentrace sloZky, kdv by cela smés byvla drazdiva je tedy 35% a ,.L* pro sloiku B = 35.

B e————— = — = 0,09+ 0,3 =039 = 1
L{%W

Soucet je mensi jak 1, smés nebude klasifikovana jalko draZdiva.



s

Vaznéposkozenioci/ podrazdeénioci

V této tridé existuji dvé kategorne:

Vame poskozeni ofi
Kategone 1

Odpovida klasifikaci podle
chemického zakona

¥, RA1

plati u ciste latky

Drazdivost ma pouze jednu kategoni a to kategoni 2, do ktere patfi vsechnyv latky u nichz na
zikladé testi vychazi drazdivost bez ohledu na jeji intenzitu. (GHS na rozdil od CLP intenzitu

drazdivosti rozlisuje a ma na to véty, ktere se ale v CLP nepouzivaji)

Drazdivost Odpovida klasifikaci podle
Kategone 2 chemickeho zakona
A1, B36 plati u ciste latky

V narizeni CLP je zarazeni nebezpecnosti .vame poskozeni ofi” do samostatneé tridy
zptisnénim uZ proto, Ze tato nebezpecnost je podle narizeni na etiketé reprezentovana znakem

ZIravostl.




IDhecné limity slozek, které vedou ke klasifikaci smési jako vainé poskozeni oci
(kategorie 1) nebo driazdivy (kategorie 2). (Tabulka 2)

Soudet sloZek Klasifikovanvchjako

Eoncentrace vedouct ke klasifikaci smesi jako

vaine poskozeni ofi

drazdive pro oko

kategone 1 kategone 2
vaZne poskozeni ofikategone 1 nebo =3 9% = 1% ale < 3%
ZFiraveé pro kuzi kategorie 14, 1B, 1C*
drazdive pro oc1 =10 %
kategone 2
(10 x vaine poskozeni ofikategone 1) + =10 %
drazdive pro oé1 kategone 2
Ziraveé pro kuz kategore 1A, 1B, 1C+ =73 04 = 1% ale = 3%

vazZne poskozeni ofikategone 1

10 = (Firave pro kn# kategore 1A, 1B, 1C
+ vaine poskozeni ofi kategone) +
drazdive pro o1 kategone 2

* podrobnosti:

a) Soucet vsech slozek smési klasifikovanvch jako wvainé poskozeni oci kategorie 1
musi byt roven nebo vétii nez 3 %, abv smés bvla zarazena jako vainé poskozeni

ofi kategorie 1.

b) Soudet viech slozek smési zafarzenych jako Zravych pro ki#E do jednotlivich

kategorii 1A, 1B nebo 1C musi bvt

zarazena jako vainé posSkozeni o€i kategorie 1

roven nebo vétsi nez 3 %, abv smés bvla




Priklad 1:

slozka A: 1.5% Eve Dam 1

Slozka B: 0.5% Skin Corr. 1A (silnd kyselina) - slozkou se zabyvame 1 kdvz je pod 1%
Slozka C: 1.2%

s Ewve Dam 1

Podminka I-
soucet viech sloZek smési zarazemych jako vainé poskozeni oci musi vt roven nebo veérsi nex
3 %, aby smés byla zaFazena jako vaine poskozeni ocl kategorie .

Do kategorie 1 je zarazena slozka A (1,5%) a slozka C (1,2%)
1.5+1.2=27 =3 podminka 1 neni splnéna

Podminka 2:
Je-li soucet slozek v kategorii Zirave pro kuiZi kategorie 1A, 1B, IC + vaine poskozeni oci
kategorie [ = 3 %, smés se KHasifituje jako vaine poskozeni oci kategorie 1.

Slozka B je klasifikovana jako Skin Corr. 1A (0.5%) + slozka A vaime poskozeni odi
kategorie 1 (1,5%) + slozka C vaimé poskozeni oci kategorie 1 (1,2%)

03+1.7+12=34 jevétiinez 3

Podminka 2 je splnéna, smés bude klasifikovana jako Eve Dam 1, H318 (Zpisobuje vameé
poskozeni oéi)




Priklad 2:

Slozka A 1.5% EwveDam 1
Slozka B: 3.5% Eyelmt. 2
Slozka C- 1.2% Eve Dam 1
Slozka D 4.5% Eye Imt. 2

Podminka I:
Soucet viech sloZek smési zafazenyeh jako vaine poskozeni ocl musi vt roven nebo vérsi nez
3 %, aby smés bvia zarazena jako vaineé poskozeni ocl kategorie 1.

Do kategorie 1 je zafazena slozka A (1.5%) a slozka C (1_2%)
1.5+12=27 =3 podminka 1 nenisplnéna

Podminka 2:
Je-li soucet slozek (10 x vainé poskozeni ocl kategorie 1) + drazZdive pro oci kategorie 2 =
10%a, smeéx se klasifiktuje jako drazdiva pro oci kategorie 2.

10 x slozlka A + 10 x sloZka C + slozka B + slozka C
13+12+35+45=35wvetsijak 10

Podminka 2 je splnéna, smés bude klasifikovana jako Eve Irrit. 2. H319 (Zpisobuje vainé
podrazdéni ofi)

Pomadmka: vypocet drizdivosti je pouze cviénv., u obou slozek Eve Dam. 1 je splnéno. ze
obsah slozkv s touto klasifikaci je v rozmezi = 1% ale < 3%. Proto smés bude klasifikovana
jako drazdiva pro oko jiz podle obsahu slozky s klasifikaci Eyve Dam. 1.




Piiklad 3

Slozka A: 1.8 % Eye Dam 1
Slozka B: 0.5% Ewve Imt. 2
Slozka C: 54% EveDam 1
Slozka D: 2.0% Skin Corr. 1A
pH smési je 9.0 - 10,0

Smés obsahuje slozku ziravou, bude cela smés Zirava?

Podminka

Soucet viech sloZek smési zarazernych jako Ziravych pro kiZi do jednotlhvyvech kategorii 1A, 1B
nebo 1C musi byt roven nebo vérsi nez 5 %, aby smés byla zafazena jako Zivava pro kizi do
odpovidajict kategorie 1A, 1B nebo IC.

Do kategorie 1A je zatazena slozka D (2.0%)
2 <35 podminka nenisplnéna

Podminka
Soucet viech sloZek smési zarazenych jako Ziravyvch pro kuzZi do jednotihveh kategorii 1A, 1B
nebo 1C musi vt = 1% ale < 5 %, aby smés bvla zafazena jako drazdiva pro izl kategorie

¥
o

Do kategorie 1A je zatazena slozka D (2.0%)
2 je vrozmezi = 1% ale < 3 %, podminka je splnéna
smes bude klasifikovdna jako Skin [rrit, 2 H315



Smés obsahuje slozky klasifikovane jako vamé poskozujict oko

Podminka I
Soucet viech sloZek smési zafazenych jako vaine poskozent oci musi byt roven nebo vessi nes
3 %, aby smés byla zafazena jako vaine poskozeni ocl kategorie |.

Do kategone 1 je zarazena slozka A (1.8%) a slozka C (3,4%)

18+34=72 >3 podmmka je splnéna
Smés bude klasifikovana jako Eve Dam 1, H318
Pomamka: pri klasifikaci neni nutne pocitat se slozkou D, klasifikace Eva Dam 1 je

prokazana Jiz podle slozek Eve Dam. 1, zirava smes nebude.

Celkova klasifikace této smesi bude Eve Dam 1, H318 a Skn Irrit, 2 H315 (slozka zirava je

v koncentraci vvssi nez 1%, ale mzsi nez %)



Priklad 4
Slozka A: 2.0% EwveDam 1
Slozka B: 0.5% EveImt. 2
Slozka C: 54% Skin Corr. 1B
Slozka je harmonizované klasifikovanou litkou a ma uvedeny
specificke limitv pro klasifikaci smési:
c=10% Skin Corr. 1B, H314
5% = c<10% Eve Imit 2 H319, Skin Imt. 2 H315
Slozka C: 2%  Skin Corr. 1B
5

aaaaaaaa

pH smésije 10,5 - 11,0 - pro smés pouZljeme sumaéni metodu s ohledem na harmonizovanou

klasifikaci
Owéreni, zda smés neni Zirava (konvenéni metoda):

Smeés bv bvla klasifikovana jako Zirava, pokud by koncentrace sloZzkv ziravé ve smési byvlarovnanebo
vvisijak 5% (podle sloZzky C) proto hranice (hodnota L) do sumaéniho vzorce podle CLP je 5. Podle
specifického limitu je to 10 (slozka B)

P (%% hm) 2 5.4
y —— = + =04+054=1094 <1

R it
L (% hm) n 10

Smés nebude klasifikovana jako Zzirava.



IDvéf&ni zda smeés bude ve tridé vaineé poskozeni o¢i (konvencni metoda)
_L” do vvpoétu uréime nasledovné:

Slozka A je vime poskozuje oko. Smes jako celek by byla Eve Dam. 1 pokud by slozky bylo
vice nebo rovno 3%. Nejnizii koncentrace slozky pro tuto klasifikaci je tedv 3% a ..L* pro

slozku A =3

Slozka B je zirava se specifickvm limitem pro ziravost. = 10%. Nejnizsi koncentrace slozky,
kdy by celd smes byla Zirava (vaime poskozujici oci) je tedv 10% a ,L* pro slozku B =10

Slozka C je ziravd. Eve Dam. 1 pokud bv slozkv bvlo wice nebo rovno 3%. Nejnizsi
koncentrace slozky pro tuto klasifikaci je tedv 3% a ,.L* pro slozku A =3

P(%hm) .2 . .54 .2
Y — = + +— =19 =]

Soucet je vetsijak 1, smés bude klasifikovana jako vdzné poskozujici oéi Eve Dam. 1, H318
a soucasné na zakladé obsahu slozky B drazdiva pro kia# Skin [rrit. 2 H315 (drazdiva pro

kiz by byla i na zakladé obsahu slozky C. je Zirava a je ji ve smési vice nez 1%)
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